

■民建聯19周年慶祝酒會舉行切蛋糕儀式。  
香港文匯報記者曾慶威 攝



# 特首：民建聯是政府重要夥伴

## 慶19歲會員破2萬 彭清華呂新華張仕波等主禮

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 經過19年「一步一腳印」的發展，民建聯已成為香港最大政黨，會員人數更突破2萬大關，成為香港首個擁有2萬名會員的政黨。在民建聯黨慶活動上，特區行政長官曾蔭權表示，民建聯是政府重要的夥伴，能是，非其非；貼近民意，反映民意，並以社會整體利益為依歸，就政策提出切實可行的建議，讓政策可以落實，市民可以受惠。他並強調「疾風知勁草，『真誠為香港』的政黨，始終會得到市民認同」。民建聯主席譚耀宗則指，要當一個負責任的政黨並不容易，尤其是社會出現爭議時，但民建聯會繼續敢於面對挑戰，敢於作出抉擇，從市民的根本利益出發，從香港長遠發展考慮，回應市民對民建聯的期望。



■曾蔭權指民建聯是政府重要夥伴。



香港文匯報記者曾慶威 攝

■彭清華與譚耀宗握手。 香港文匯報記者曾慶威 攝

### 逾700各界人士出席酒會

民建聯於昨日舉行19周年慶祝酒會，特區行政長官曾蔭權、香港中聯辦主任彭清華及副主任周俊明，外交部駐港特派員呂新華，駐港部隊司令員張仕波，特區政務司司長唐英年、財政司司長曾俊華等政商界巨頭專誠蒞臨主禮，逾700名社會各界人士出席。

### 譚耀宗：做有承擔政黨有現實意義

譚耀宗在酒會致辭時表示，民建聯新一屆中常委，通

過了新口號「一個有承擔的政黨」，並強調這個口號有現實的意義，因為這句口號凝聚了市民對民建聯的期望，也是民建聯對自己的要求，要做到有承擔，以市民福祉以及香港長遠利益為依歸，並特別提到曾蔭權於今年7月1日特區政府慶祝香港回歸祖國14周年的講話，強調民建聯亦會積極履行職責至最後一刻，「民建聯非常認同，非常願意協助政府施政，造福市民」。

他並正式宣布，民建聯的會員人數已於上月由1.4萬人增加至超過2萬人。

曾蔭權在致辭時祝賀民建聯會員人數突破2萬大關，表

示民建聯與2002年創黨10周年比較，會員人數已大幅增加了近10倍，「這是民建聯目光遠大，致力吸納人才的成果」，尤其民建聯着重培養新一代理性論政、關心時局、愛港愛國，並為年輕人舉辦不少活動，包括青年高峰會、內地考察和社會服務等。「我希望年輕人得到適當引導，以更廣闊、正面、積極的視野，討論社會各種議題」。

### 中大民調證民建聯最受港人支持

他並引述香港中文大學早前的民意調查指，民建聯是受訪市民最支持的政黨。事實上，良好的行政和立法關

係，需要良好的公民素質配合，而民建聯一直以成熟專業、理性務實的作風，向特區政府提意見，為市民謀福祉，故他十分珍惜與民建聯的良好關係，重視雙方坦誠親切的溝通，「今年民建聯就財政預算案和汽車首次登記稅所提的意見，都展現出這種積極和務實的政治互動，對推動社會繼續向前邁進尤其重要」。

曾蔭權強調，明白政黨有觀點，有立場，努力爭取民意，當然也難免樹敵而遭受批評，「這是多元社會的常態」，而民建聯的成績，正好表明香港的政治有良好素質的公民為基礎，前景是光明的。

## 落實派錢擬復建居屋 特首民望升

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府落實向港人派發6,000元紓解通脹壓力的方案，並正積極考慮復建居屋，令行政長官曾蔭權民望上升。據香港大學民意研究計劃的最新調查顯示，曾蔭權的支持度評分上升0.6分至47.1分，支持度亦上升3個百分點至26%。

是次調查於6月23至29日進行，共訪問1,036名香港市民，結果發現，表示支持曾蔭權出任特首的受訪者有26%，較6月1日至8日進行的同類調查上升了3個百分點，而反對者佔61%，較前減少了5個百分點，支持率淨值

為負35個百分比。對特區政府的整體滿意程度方面，最新數字較上月調查輕微下跌1個百分點至20%，而不滿意則錄得50%較前增加7個百分點，民望淨值為負30個百分比，是04年6月以來的最大負值，而其平均量值為2.5分，即整體上介乎「一半半」與「幾不滿意」之間。

政府5項具體政策範疇的滿意比率則全線跌至03或04年以來新低。其中，受訪者最滿意的是「政府處理與中央政府關係」的表現，滿意率為39%，較前減少了8個百分點，不滿率為25%，增加了6個百分點，滿意度淨值為

正14個百分比，是5項政策範疇中唯一錄得正值的一項；其次為「維護人權自由」，滿意率31%，減少了9個百分點，不滿率39%，增加了10個百分點，淨值為負8個百分比；「維持經濟繁榮」方面，滿意率為28%，減少4個百分點，不滿率為44%，增加9個百分點，淨值為負16個百分比；「推行民主步伐」的滿意率為25%，微跌2個百分點，不滿率為47%，升4個百分點，淨值為負22個百分比；「改善民生」的滿意率為16%，較前跌2個百分點，不滿率為57%，增4個百分點，淨值為負41個百分比。

## 出新書《建港心路》 讓市民更了解民記

19歲，對許多人來說正是花樣年華，對於同樣19歲的民建聯，則是整理經驗、重新出發的好時機。民建聯主席譚耀宗在19周年黨慶酒會上透露，為使香港市民對民建聯的成員有更多的了解，民建聯會趁月內舉行的香港書展，出版一本名為《建港心路—我們和民建聯的緣與份》。不過，被問及新書內容時，他就笑言要先賣個關子，只肯透露「書名有些文藝性，但其實內容很實際」。

譚Sir在黨慶酒會上，感謝一眾會員對民建聯工作的認同和支持，又笑言今年是民建聯19歲生日，「有人說我們是花樣年華，希望我們增加吸引力」，故民建聯決定於本月24日，在香港書展中推出《建港心路—我們和民建聯的緣與份》的新書，訪問不同時期的民建聯成員，講解他們參與民建聯的心路歷程。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 「截聽」擬修例 強化情報管理

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 政府正就06年制定的《截取通訊及監察條例》提出法例修訂建議，並就執法機關的情報管理進行檢討。保安局副局長黎棟國表示，檢討範圍包括小組法官和授權人員的權力、專員查核截獲成果的建議、專員進行審查及發出通知的機制等，當局正諮詢法律界、大學法律學系、記者組織及私隱專員等意見。立法會保安事務委員會昨日討論政府建議檢討截取通訊及監察條例。會上，民建聯副主席劉江華關注情報管理的問責性。黎棟國表示，當局初步同意參考截獲通訊及監察事務專員的建議，日後專員可就執法機關執行職務時取得的成果，進行抽查覆聽，但同時會確保最少人得悉資料，以保障個人私隱，而任何人在審核資料庫的檔案時，均需要輸入密碼及會保留其稽查紀錄，確保資料被取用的情況。他強調，關於截聽等行動有嚴格法律規管，一旦執法人員違反守則，會受到紀律處分，甚至會因公職人員行為不檢而犯下刑事罪行。

## 維修古董鐘錶 月薪10萬乏人接班

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧) 古董鐘錶見證着歷史變遷，但舊鐘錶維修師傅卻不多，本港目前少於10人。擁有20多年修理古董鐘錶經驗的師傅黃漢成表示，古董鐘錶雖備受收藏家追捧，但懂得修理的師傅卻「買少見少」，已出現青黃不接，即使月薪可高達10萬元也難覓人才。中港城昨日舉行為期約3個星期的古董鐘錶展覽，展出24件晚清時期至60年代的收藏品，總值逾百萬元。鐘錶維修師傅黃漢成表示，現時要聘請維修古董鐘錶的學徒困難，在最近的招聘中，只能從10名應徵者中挑選1人成為學徒，亦因業內人手不足，想要修理古董鐘錶要等上1至2年。黃漢成表示，要成為維修鐘錶學



■古董鐘錶展覽，展出大量收藏品。 香港文匯報記者梁祖堯 攝

徒，務必要有耐性及對機械有興趣。他稱，每隻普通機械錶約有200多件零件，較名貴複雜的手錶零件，更可達500多件，若沒有耐性便難以投入工作。他又稱，古董鐘錶的修理費是以千元計，使維修師傅月薪也較高，平均可達4萬元，若遇上要維修昂貴的古董腕錶，月薪更高達10萬元。

## 逾500日用品展出 看半世紀內地生活

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧) 香港特區康文署與北京市朝陽區文化館合作，今日起在香港歷史博物館舉辦為期約3個月的內地人民生活面貌展覽，展出1950至1990年期間逾500項展品，當中包括在60至70年代的「假領子」，凸顯當代人物資短缺的情況，只以半件襯衣充當完整的襯衣。北京市朝陽區文化館館長徐偉表示，內地於1950年代中期，因糧食及日用品短缺而實施「票證政策」，市民購物須出示票證，才可換領日用品。他稱，買布要憑票購買，因沒有條件購買多套衣服，遂於1960至70年代出現「假領子」，只有領子而無衣身部分，只要配上外套，外表看來便有如完整的襯衣。展品中亦有見證文化大革命時期的人民生活，水杯、鏡子等生活用品都印有毛澤東的頭像、語錄和指示，甚至婚禮儀式，包括朗讀毛主席語錄，向毛澤東像鞠躬，充滿濃厚革命色彩。文化館助理館長張馨元表示，當時內地百姓的生活背景與香港不同，希望港人能透過是次展覽去了解50至90年代內地的生活面貌及變化。



■內地生活面貌部分展品。 香港文匯報記者梁祖堯 攝